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36.ª SESSÃO 

26.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 36/2019 – Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove              

(12-08-2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Trigésima Sexta Sessão e Vigésima Sexta Sessão 

Ordinária. Com a presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Antônio 

Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, Mateus 17, 

Versículo 22-27, realizado pelo vereador Dorival Caetani. No EXPEDIENTE, foram 

apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 35/2019 – foi colocada em discussão e aprovada 

por unanimidade; Oficio n.º 215/2019. Autoria – Poder Executivo. Encaminhando anexo EM 

REGIME DE URGENCIA,  o Projeto de Lei n. 951/2019; PROJETO DE LEI N.º 951/2019. 

Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoria Crédito Especial na Importância de 

R$450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais) para aquisição de 01 (um) veículo ônibus 

para saúde – foi encaminhando para as Comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e 

Redação Final, Educação, Saúde e Assistência Social; PROJETO DE LEI n.º 003/2019. Autoria 

– Vários Vereadores. SUMULA: Regulamenta o uso e aplicação de agrotóxicos próximos aos 

locais que especifica, no município de Lidianópolis-Pr e da outras providências. foi 

encaminhando para as Comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, 

Educação, Saúde e Assistência Social; INDICAÇÃO N.º 019/2019. Autoria – Vereador Odair 

José Bovo. SUMULA: Que seja feito aquisição de um aparelho de ar-condicionado 

(quente/frio), para a capela mortuária Paulo Benedito Domingos, nesta municipalidade;  

INDICAÇÃO N.º 020/2019. Autoria – Vereador Dorival Caetani. SUMULA: que sejam 

implantada sinalização de trânsito nos loteamentos Bertipaglia e Residencial Novo Mundo, 

nesta municipalidade.  No EXPEDIENTE, fez uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Boa noite a 

todos os companheiros, Rogério, vice-prefeito Buzato, nossa Patrulha Ambiental, Ronque, 

Valdinei, senhores vereadores e vereadoras, Dr. Leslie e secretário Beramar. Eu gostaria de 

discutir senhor presidente, os Projetos de Lei. Um dos Projetos que está sendo encaminhado 

hoje é de R$450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil) e isso é para compra de um ônibus 

da saúde, está passando por nós hoje. O segundo Projeto que é o 003/2019, é um Projeto de 

Lei que todo mundo sabe que trata-se da Cortina Verde, essa Cortina Verde nós temos que 

se mexer, temos que mostrar para a Promotora que já veio na minha gestão quando eu era 

Presidente e a vereadora Rosana acompanhou, começou o trabalho dessa Cortina Verde e 

nós seguramos, mas agora eu vi que não dá para segurar mais, temos que começar a mexer, 

não vamos poder deixar calado isso daí porque uma hora ou outra vem uma dinamite em 

cima da Câmara, em cima do próprio Prefeito e nós vamos começar a trabalhar. Está sendo 

transmitido o pré-projeto, por exemplo que ainda dá para ser mexido, dá para ser chamado a 

agricultura, dá para ser chamado o meio ambiente, a EMATER junto com as comissões para 

nós ajustar esse projeto se estiver faltando alguma coisa, né presidente, aonde nós vamos 

estar resguardando o nome do Executivo e do Legislativo, a hora de trabalhar em cima dele, 

modificar, mudar, adequar de forma correta para nós começar um trabalho legítimo para 

aprovação. Então, eu concordo com o presidente de nós mesmo apresentar ele hoje e a 

gente começar adequar de forma legal para não sobrar bomba para o prefeito e nem sobrar 

nada aqui para Câmara de Vereador. Eu também quero parabenizada a indicação, na capela 

tem dia que é difícil quando nós temos a situação de um velório, tem dia que o calor é 

demais e realmente um ar condicionado ali é uma coisa muito especial, foi bem lembrado, 

bem feito o pedido e vamos esperar que o prefeito atenda a indicação. No caso da minha 

indicação eu tenho ido para Ivaiporã e geralmente no loteamento novo a gente sabe que está 

desenvolvendo um loteamento ainda, mas já tem morador e também já tem pessoas em alta 

velocidade com moto, já tem pessoas em alta velocidade com carro porque aproveita que 

não tem ninguém lá mesmo e desce arrebentando, esquece que tem criança e morador, já 

tem casa no loteamento Bertipaglia, aqui ainda é pouco aqui no de cima, mas a gente já sabe 

que tem que começar a se adequar porque os moradores já começa a cobrar vereador os 

morador e eu peço que os vereadores entendam junto comigo e que nós aprovamos essa 

primeira ideia e já começamos a se reunir com administração para poder adequar esses 

terrenos já que nós aprovamos a lei do terreno, já temos moradores, já temos água e já dá 

para começar a pensar na sinalização de trânsito para preservar a vida das famílias que 
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moram nesse local. Eu agradeço e seria essa a minha discussão. Na ORDEM DO DIA, não 

houve matérias para discussão. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: 

ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos os presentes, Patrulha, o Valdinei, Cido, 

Rogério, os senhores vereadores, Leslie e Beramar. Só para lembrá-los que nós teremos 

domingo a quinta caminhada internacional da natureza e como ela acontece todos os anos, 

começa com o café 07:30 (sete e meia) da manhã ali na Vila Rural II onde quem vai fazer 

realizar o café e ser responsável são as próprias senhoras, mulheres ali da Vila Rural e 

termina lá com o almoço na colônia de pescadores do Porto Ubá. Então, a gente convida a 

todos para estarem presentes. Lembrando que tem o almoço já estão sendo vendidos 

antecipadamente para aqueles que quiserem e também na hora vai ter lá os caminhantes 

que também vão participar do almoço sempre tem em torno de 400 (quatrocentos) a 500 

(quinhentos) caminhantes, espero que esse ano ainda dê mais. Então, está sendo divulgado 

essa caminhada em todo o Estado no Brasil porque é uma caminhada como o nome fala, é 

internacional, vai para todos os sites tanto da EMATER quanto das secretarias do esporte, do 

Estado. Então, ele está incluso no calendário Nacional. Nós temos aqui a 5ª (quinta) 

caminhada internacional da natureza. Também, lembrando né Odair que nós teremos às 

15:00 (quinze horas), o Lidianópolis está participando do campeonato amador do Vale do Ivaí 

e nós teremos o jogo aqui no campo Juvenal Bento Alves onde está a disputa entre 

Lidianópolis e Jandaia do Sul. Então, também outro convite que se estende para a população 

participar. Obrigada pela atenção. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite senhor presidente, 

aos demais vereadores. Boa noite ao secretário Beramar, nosso jurídico Dr. Leslie e a todos 

aqui presentes, meu boa noite. Cido Buzato, boa noite vice-prefeito. Eu só peguei a 

explicação pessoal para parabenizar os vereadores sobre a indicação, não deu tempo aqui de 

falar no expediente é de muita valia sim, viu Odair, que seja colocado lá um ar-condicionado 

e tudo, até mesmo a gente pediu algumas melhorias também em luzes ali para o lado de 

fora, no exterior e uma coisa mais, acho que até mesmo nós participamos também desse 

pedido lá atrás, mas é bom sim, legal porque lá durante o dia e o tempo de calor aquilo ali se 

torna muito abafado. Também parabenizar e o Val pela sua indicação, a gente vê mesmo ali 

as pessoas passando com o carro lá e a gente tem ali a escola, tem a APAE, tem tanta coisa 

ali, já tantas moradias ali, até mesmo as crianças às vezes porque a rua é ampla e tem tudo, 

eles saem para brincar por ali tudo. Então, é correto a indicação que você fez porque até 

mesmo fazer essa indicação e tentar o Executivo acatar antes que às vezes sai um 

imprevisto, mas é isso. Queria só parabenizar vocês e meu boa noite. DORIVAL CAETANI. Eu 

só peguei a palavra mais uma vez para mim fazer uma indicação verbal. Eu vejo que na 

saúde, está aqui o vice-prefeito, nosso secretário de planejamento, vejo que na saúde 

precisava, se for permitido, precisava de um aparelho de eletrocardiograma, eu não sei se a 

Isabel enfermeira está aqui se é permitido, mas geralmente vem algumas pessoas com 

pressão arterial que talvez precisa, ali já tem a Isabel ou não? já tem? Então, porque eu já vi 

pessoas com dificuldade, eu não cheguei a ver se tem ali eletrocardiograma. Então seria esse 

o meu pedido porque geralmente as pessoas que chega com eletrocardiograma na mão e 

com algumas com a pressão já medida vai para um cardiologista e já tem meio caminho 

andado, mas é que eu nunca cheguei a ver esse aparelho. Desculpa então de eu estar mal 

informado. Seria só isso, agradeço a presença de cada um de vocês, meu muito obrigado. 

LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos que compõem essa mesa, nosso jurídico, nosso 

secretário, Rogério, nosso vice-prefeito, os meninos aqui da Patrulha, o João e o Valdinei. 

Vocês viram o que aqui fora tem um ônibus novo, esse ônibus chegou essa semana para nós 

é da Assistência Social, vem de encontro a todas as atividades que nós fazemos pela 

Assistência Social, vai beneficiar não só as crianças como os idosos do nosso município. 

Houve uma junção das secretarias no Estado do Paraná e vocês vão ver ali que está escrito 

acho que é SEJUF, o SEAS  e o FEAS, e veio esse ônibus para o nosso município e é uma 

conquista do bom trabalho que vem sendo executado pelas nossas Técnicas dentro da 

Assistência Social, estão de parabéns as nossas meninas sempre trabalhando junto com a 

Lúcia nossa gestores para buscar recursos para beneficiar os nossos munícipes, nossas 

crianças, idosos e em fim. Essa semana, eu não tenho certeza do que eu vou dizer às vezes o 

Cido pode me ajudar, o agendamento da biometria acho que começa essa semana. Então, 

vocês que ainda não foi até a Justiça Eleitoral para cadastrar sobre o título, essas coisas, 

procurar aqui na sala da Lúcia, CREAS e lá na Prefeitura que vai haver três pessoas que vão 
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estar fazendo agendamento em dias diferentes porque de repente você não pode em um dia 

onde vai ser agendado aqui, você pode estar procurando o outro setor para agendar outro 

dia. Então, vai ser cedido ônibus da prefeitura para poder estar levando. O Estado do Paraná 

cedeu até os ônibus escolar para poder estar levando os munícipes até lá e que vocês nos 

ajudem a divulgar isso que possa estar procurando aqui a Prefeitura, aqui na Assistência 

Social para poder estar indo até lá. Reforçando as palavras da Rosana que já colocou sobre a 

nossa 5ª (quinta) caminhada internacional da natureza, está aqui os meninos da Patrulha que 

já estão vendendo os seus almoço antecipado, acho que é R$25,00 (vinte e cinco reais), né 

Rosana, as meninas lá da Vila II também que já estão vendendo os seus cafés. É uma 

maravilha o almoço que os meninos preparam, é uma maravilha o café das meninas lá, muito 

bem feito, muito bem saboroso o café da manhã das meninas, todo mundo que vem aqui fala 

que não tem igual. Então, a gente tem que valorizar o trabalho da nossa comunidade. 

Parabenizar também o Casagrande, teve showzinho juntamente com os nossos pequenos 

agricultores do município com a feirinha sexta-feira, teve um showzinho ali com a Josiane e o 

Reginaldo, gente aqui da nossa terra que está crescendo cada vez mais, parabenizar pelo 

trabalho da feira. Seriam essas as minhas palavras. Eu agradeço pela atenção e o ônibus está 

aí para quem quiser ir. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Como não tem mais ninguém 

inscrito. Eu gostaria de lembrar, antes de encerrar a sessão, as comissões que já foi 

tramitado a LDO, a Lei de Diretriz Orçamentária, para o orçamento de 2020 (dois mil e vinte) 

que foi encaminhada para as condições para análise e parecer, hoje faz 5 (cinco) dias de 

tramitação e que as comissões se reúnam para dar parecer para aprovação. Então, ele tem 

15 (quinze) dias, é o dia 30 (trinta) de setembro. Então, tem tempo ainda, mas a gente 

gostaria que vocês o quanto antes para depois não ficar no final sabe aquela correria. Não 

tem mais nada para aprovar hoje, quero agradecer a todos presente aqui hoje, pessoal do 

pescador, vice-prefeito, pessoal vereador e o Dr. Leslie. Com a proteção de Deus e a 

presença de nove vereadores, eu declaro encerrado a 26ª (vigésima sexta) sessão ordinária 

do dia 12 (doze) de agosto de 2019 (dois mil e dezenove). Muito obrigado a todos.  E, nada 

mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 

Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para 

análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores. 

 

 

 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
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